
令和６年度　第２回　会津図書館協議会　議事録

　日　時：令和７年３月17日（月）13：30～14：50

　場　所：生涯学習総合センター　研修室２・３　

　出席者：委　員　８名出席

　　　　　事務局　８名出席（会津図書館長、主幹１名、副主幹１名、主任主査２名、主査１名

　　　　　　　　　　　　　　主任主事２名） 

１　議　事（委員長を議長とし、進行） 

（１） 令和６年度事業実施状況（下半期）について

　　 ※事務局より報告　

　＜質疑応答等＞

　議　長：事務局の説明に対し、ご意見・ご質問等をお願いしたい。

  委　員：先ほど、説明のあった「デジタルアーカイブ」は、私が歴史をやっているので、大変

　　　　　重宝しており、「みんなで翻刻」も行っている。今回新たに追加された昭和15年の地

　　　　　図は「地番」が入っているとの説明があった。地番の入っている「公の地図」はほと

　　　　　んどないのですごくいいと思う。白虎隊の名簿がでてきたが、全員だと300人ほどい

　　　　　るが、どのくらいの方がデジタルアーカイブ化されたのか。　

　事務局：「会津白虎隊十九士銘々伝」に載っている人物と飯沼貞吉の20名をデジタルアーカイ

　　　　　ブに反映した。

　委　員：会津が注目されているので、続けていただければいいと思う。　

　議　長：他、ございませんか。なければ、次の議事に進みます。　

（２） 令和７年度当初予算（案）、（３）令和７年度事業実施計画（案）について

　　 ※事務局より報告

　＜質疑応答等＞

　議　長：ご意見・ご質問があればお願いしたい。

　委　員：新規事業の「文章書き方講座」の講師はどなたになるのか。

　事務局：元福島民友新聞論説員の紺野滋さんに内諾をいただいている。

　委　員：ありがとうございました。

　議　長：他、いかがでしょうか。

　委　員：当初予算の令和７年度と令和６年度の差額はＬＥＤ化工事の分なのか。

　事務局：細かい予算で人件費や消耗品費等があるが、やはりＬＥＤ化工事の分である。

　委　員：新規事業があったが、やめる事業はあるのか。

　事務局：これまで、子ども読書週間事業では児童向けの映画を上映する「ライブリックシア

　　　　　ター」を行っていたが、令和７年度から「たのしい春のおはなし会」を実施すること

　　　　　にした。

議　長：ありがとうございました。他にないですか。次の議題に進みます。

（４）第三次会津若松市子ども読書活動推進計画　令和６年度実施報告について

 　　※事務局より報告



　＜質疑応答等＞

　議　長：ご意見・ご質問はありますか。

　委　員：どうして、こんなに「子どもの貸出件数」が減ってきたのか、ゆるやかな右肩下がり

　　　　　であれば、少子化だという傾向だが、半分に激減しているのはどうか。活字離れ、読

　　　　　書離れとかずいぶん前から言われているが、すごく疑問だ。他自治体と比較したデー

　　　　　タや、原因を考えうる分析データはあるのか。データが手元にないのなら、仕方ない。

　事務局：データ的には資料等は手元にないが、ご指摘にあった子どもの貸出冊数の減少の原因

　　　　　が子どもの人数だけでないということが指摘され、県内図書館等比較して調べなくて

　　　　　はいけないと思った。

　委　員：わかりました。社会的に全体が減っているのか、長野県は増えているようだが、その

　　　　　要因は何かなど、傾向を追うことで分析・調査と対策を行っていかなければならない

　　　　　時期にきている。

　　　　　10年位前に自分が本を出すときに、出版社から本は売れないからダメだと言われた。

　　　　　「まちを再生する 99のアイデア」という本は出版されたが、出版社に「１項目に活字

　　　　　は400～600文字くらいまで、イラストと文字で手に取ってもらえるように、〇〇図

　　　　　鑑」といったネタ帳のようなものしか出せない。」といわれた。

　　　　　傾向・分析・調査と対策を行っていただき、会津若松は読書県になってほしい。

　事務局：少子化が原因だと思っていたが、指摘があったことから傾向・分析・調査と対策を

　　　　　行っていく。

　

（５）第四次会津若松市子ども読書活動推進計画策定に向けたアンケート調査結果について

　　 ※事務局より報告

　＜質疑応答等＞

　議　長：ご意見・ご質問はありますか。

　委　員：アンケートの結果をみて事務局はどう分析されたのか。

　事務局：現在、まとめている形になっている。分析には間に合っていないが、４か月健査の際

　　　　　に実施しているブックスタート事業の結果で高くなったのか、早い段階に読み聞かせ

　　　　　を始めていることが分かった。

　委　員：どんな本を読んだらよいのかわからないという学生も多い。どういう本がお薦めか、

　　　　　「あなたならこんな本がいいですよ」と言ってもらうと読んでみたいと思うのでは。

　　　　　本屋さんでも、ポップなどのおすすめ本で売り上げが変わってくると言われている。

　　　　　

４　その他

　議　長：委員の方から何かありますか。併せて事務局から補足とか紹介などお願いしたい。

　事務局：連絡事項として

　　　　　〇チラシの紹介　「家読のススメ」「移動図書館だより」　

　議　長：ありがとうございます。他、いかがでしょうか。なければこれを持ちまして議事を終 

          了します。                                                            　

以上


